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BAZY PRZESTRZENI WEKTOROWYCH
Zadanie 1. Znajdz baze przestrzeni Q* ktérej dwa wektory tworza baze podprzestrzeni

ceQ| z1+22,=0, 11 —3x34+124=0

Zadanie 2. Rozpatrzmy zbior wszystkich zespolonych funkcji wielomianowych C[ - | jako przestrzen
wektorowa nad C. Niech r € C\ {0}. Wykaz ze zbiory wszystkich funkcji wielomianowych odpo-
wiednio wielomianéw z™, n € N, oraz (x — )", n € N, sa bazami C|-]. Wyznacz wspéhrzedne funkeji
wielomianowej t — > a;t" wzgledem tych baz.

Zadanie 3. Niech U bedzie nastepujaca podprzestrzenia przestrzeni wektorowej (Z/5Z)3:
U .= {(1'1,1‘2,1’3) € R3 ‘ T+ Ty + 223 = 0} .
Wykaz ze (2,0, —1) € U i znajdz baze podprzestrzeni U zawierajaca ten wektor.

Zadanie 4. (Zadanie 128 z zielonego zbioru.) Podaj przyktad bazy wymiernej podprzestrzeni
wektorowej

{(z,) = (21,29, T3,...) € QV | (z,,) jest ciggiem arytmetycznym} .

Czy przestrzen wektorowa QY moze mieé przeliczalng baze?

Zadanie 5. Zbadaj ktore z nastepujacych podzbiorow rzeczywistej przestrzeni wektorowej wielo-
mianéw rzeczywistych stanowia jej podprzestrzen:

a) wielomiany dla ktérych dane r € R jest pierwiastkiem,
b) wielomiany dla ktérych dane z € C\R jest pierwiastkiem,
c¢) wielomiany dla ktorych dane s € R jest pierwiastkiem pojedynczym.
Jezeli podzbidr jest podprzestrzenia, znajdz jego baze.
Zadanie 6. W rzeczywistej przestrzeni wektorowej wszystkich rzeczywistych funkcji wielomiano-

wych R[] dany jest podzbior U := {w € R[-]| [y w = w(1)—w(0)}. Pokaz ze U jest podprzestrzenia
wektorowa, znajdz jej baze, a nastepnie uzupehij te baze do bazy R]-].



